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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 1ª 
DO ANO DE 2016. 

 

 

 

Aos onze (11) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e dezesseis 

(2016), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito Borges de 
Souza (Dito), que verificou no livro de presença o comparecimento 
dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Almir de 
Almeida Lima (Nel Lima), Wagner Vieira França (Waguinho), 

Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Joaquim Geraldo Teixeira 

Muzy (Teté), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), Elias 
Miranda de Sousa (Durepox), José Ailton Cardoso Boca (Boca) e 
Sebastião Natal Gonçalves (Natal). Havendo número legal, o 
Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e 

convidou a todos para a execução do Hino Nacional e logo após o 
Hino do Município de São José do Calçado. O Presidente após 
cumprimentar os Vereadores pediu a Deus que abençoe os 

trabalhos desta Casa e que dê força a todos, pois tem consciência 
que 2016 por ser um ano político será um ano difícil com 

discussões mais acirradas, mas pela infinita misericórdia divina 
os trabalhos serão conduzidos com paz, e pediu a Deus que dê 

sabedoria a cada um para estarem cientes de toda a 
responsabilidade que está sobre seus ombros. Em seguida 

determinou ao 1º Secretário, Vereador Waguinho, proceder à 
leitura da Ata da Sessão anterior que submetida a Plenário foi 

aprovada por todos. Na ausência do Pastor Luis Carlos que 
sempre comparece as sessões trazendo uma palavra de fé, o 
Presidente convidou o Vereador Teté para fazer uma oração. 

PEQUENO EXPEDIENTE: OF/GP/082/2015, do Dr. Marlon 
Abreu Pereira, Procurador Geral do Município, encaminhando 
as Leis nº 1952, 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958 e 
1959/2015, devidamente sancionadas pela Prefeita Municipal 
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para o arquivo desta Casa de Leis. OF/GP/001/2016, do Dr. 
Marlon Abreu Pereira, Procurador Geral do Município, 
encaminhando as Leis nº 1960, 1961, 1962 e 1963/2015, 
devidamente sancionadas pela Prefeita Municipal para o arquivo 

desta Casa de Leis. OF/SESA/GS/Nº008/2016 do Secretário de 
Estado da Saúde, informando que diante do aumento expressivo 
de casos de Dengue/ZikaVírus no Estado do Espírito Santo, 
ambas transmitidas pelo mosquito Aedes aegypti e a correlação da 

doença Zika com os nascimentos de bebês com microcefalia, o 

Governador do Estado através do Decreto Nº 2155-S, de 
04/12/2015, declara Situação de Emergência na Saúde no Estado 
do Espírito Santo, em virtude de situação anormal decorrente de 

iminente perigo à saúde pública, pelo aumento da presença do 
mosquito Aedes aegypti. Até o momento já foram notificados 35 

casos de microcefalia em 11 municípios de nosso Estado. 
Reforçam a importância da colaboração de todos os vereadores 
para a divulgação da atual situação em sua comunidade, pois com 

algumas ações podemos contribuir para a erradicação do 
mosquito. Sugerem a disseminação da informação quanto à 
importância da realização de vistoria semanalmente, definindo um 
dia fixo, em todos os locais como: órgãos públicos, comércios, 

residências, condomínios, etc., evitando assim o nascimento de 

novos mosquitos. O Presidente comentou que diante das 
circunstâncias que atravessa o nosso País, inclusive o nosso 
Município nessa questão da dengue, onde um pequeno mosquito 
está causando um transtorno enorme para a humanidade, as 

pessoas às vezes culpam o poder público e deixam de olhar para si 
próprio e afirmar “eu vou fazer a minha parte”, porque esta luta 
depende de todos. Desejou que Deus possa iluminar as pessoas 
que estão aptas a fazer a prevenção das doenças causadas pela 

picada do mosquito e com a ajuda de toda a população para que 
sejam exterminados esses focos do mosquito. Com a palavra o 
Vereador Luis Cláudio desejou aos colegas Vereadores no último 
ano dessa legislatura que tenham sucesso nas próximas eleições. 

Comentou ainda que todos sabem do Decreto da Prefeita para que 

as repartições públicas funcionem meio expediente por questões 
de contenção de despesa, porém o País todo está mobilizado no 
combate ao mosquito aedes aegypti e diante disto pediu ao 
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Presidente que encaminhe um ofício solicitando à Prefeita, que 
pelo menos, os agentes de endemias e os agentes comunitários de 

saúde voltem a trabalhar no horário normal. Com a palavra o 
Vereador Nel Lima relatou que esse Decreto foi feito no ano 
passado e seria até 31 de dezembro e pelo que sabe ele não foi 
prorrogado. Perguntou se estão trabalhando meio expediente sem 

o Decreto ou a Prefeita fez o Decreto e ele não viu. Disse ainda que 
é de se estranhar porque esta Casa votou a contratação dos 

servidores em regime de urgência e levaram mais de dez dias, após 
ter sido aprovado, para fazerem as contratações. Inclusive na 

época o Vereador Boca emitiu Parecer sem ter lido o Projeto, o 
Projeto está inconstitucional porque o coordenador do PSF não 

tem direito a insalubridade e isso vai dar problema para o 
Executivo. E começaram a trabalhar sem assinar o contrato. 

Trabalharam no mínimo uma semana sem assinarem o contrato. 
Assinaram o contrato no dia 18 sendo que no Projeto está a partir 
do dia 04. Disse ainda que este ano vai ficar de olho nesse 

Executivo porque esta Casa não pode aceitar as besteiras e as 

banalidades que esse Executivo tem feito nesse município. O 
Vereador Boca disse que gostaria de dar uma resposta ao 
Vereador Nel Lima, e esclareceu que esteve nesta Câmara por três 

vezes e que o Projeto foi discutido no gabinete do Dr. Leandro, 

Assessor Jurídico desta Casa, o Vereador Nel Lima que não estava 
presente. O Vereador Nel Lima acrescentou que o segundo 
questionamento que fez ao Executivo acerca do Projeto a 
Comissão não obteve resposta. Houve uma pequena discussão 

entre os Vereadores Nel Lima e Boca. O Vereador Elias (Durepox) 
afirmou que esteve nesta Casa juntamente com o Vereador Boca e 
discutiram o Projeto com o Assessor Jurídico desta Casa. Não 
havendo Ordem do Dia passou-se a palavra franqueada. Com a 
palavra o Vereador Teté após cumprimentar a todos comentou 
que essa questão do mosquito aedes aegypti é uma questão que 
preocupa não só o nosso município como também o mundo, 
apenas dois Países não enfrentam essa situação, e isso necessita 
de algumas ações. E diante de tantos casos que estão chegando ao 

Hospital São José, esteve conversando com o Secretário de Saúde 
e foi informado que Calçado ainda não estava com uma epidemia 
porque a doença não tinha atingido uma certa quantidade de 
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pessoas para ser considerada epidemia. Na ocasião pediu a 
relação de todos os casos porque às vezes tem alguns que são 

apenas suspeitas e quando fizeram o exame deu negativo. Mas em 
sua opinião Calçado já ultrapassou esse número. E perguntou ao 

Secretário quais ações estavam sendo desenvolvidas para o 
combate. Em resposta o Secretário disse que estavam sendo feitos 

mutirões e fizeram algumas regiões. O vereador Teté comentou 
que não está vendo nada ser feito e isso é preocupante. Relatou 

ainda que recebeu um convite para uma reunião que será 
realizada no auditório da Prefeitura no dia 15 de fevereiro e 

reforçou que seria importante a presença dos membros da 
Comissão de Saúde desta Casa. O Vereador Nel lima comentou 
que ouviu através da imprensa que sábado será o dia nacional de 
combate ao mosquito e inclusive estão sendo convocados mais de 

duzentos mil homens do exército, marinha e aeronáutica para 
fazer os mutirões de limpeza e de conscientização. O Vereador 
Luis Cláudio acrescentou que serão três datas para se realizar 
esses mutirões a nível nacional. O Vereador Teté continuou suas 
falas comentando que considera muito válido o pedido do 
Vereador Luis Cláudio porque neste caso não tem que estar 
fazendo esse horário mediante dessa situação realmente o pessoal 

precisa trabalhar. Em tudo o que for preciso está pronto para 

ajudar, mas está querendo ver alguma ação e interesse da parte 
dos responsáveis desta área em buscar soluções. Com a palavra o 
Vereador Nel Lima disse que fez questão de olhar na Ata o que foi 
falado na sessão desta Casa realizada em fevereiro de 2015, 

porque o que estava ruim até 2015, piorou e por estar no dia-a-dia 

do povo vê o sofrimento que esse governo imprimiu a ele. Acredita 
que esse governo não tem aquele lado humano que todo gestor 
precisa ter, porque as pessoas procuram alguma Secretaria para 

reivindicar alguma coisa e eles falam que precisam procurar a 

assistente social por isso considera que deveriam acabar com a 
assistente social do município e colocar os advogados. Porque o 
assistente social não defende o povo ele defende o Executivo, 
quem defende o Executivo é a Procuradoria. Os assistentes sociais 

deveriam trabalhar para ajudar o povo, mas em Calçado eles 
atrapalham porque todos os pedidos que chegam para a assistente 
social dar parecer ela nega. Ela não vê o lado humano. Eles se 
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apegaram a papel e não olham a carência do povo. Eles acham 
simples que uma pessoa possa sair de Calçado levar outra pessoa 

em São Paulo para consultar, e que “ela se vire”, só porque ela não 
está inscrita no CAD ÚNICO. E perguntou para que serve o CAD 

ÚNICO. Ele serve para a pessoa ter direito a bolsa família, a um 
advogado na defensoria pública e outras coisas elementares. A 

população tem o direito a assistência social e a saúde e esse 
Governo nega tudo. O Vereador Nel Lima relatou que hoje, a 

contragosto, teve que procurar o Ministério Público e recebeu um 
não. O Ministério Público também não defende o povo ele defende 

as leis e não olha o ser humano em si. Então teve que procurar o 
Juiz para conseguir a resposta para uma pessoa que necessitava 

de um carro para ir até São Paulo levar sua filha para fazer uma 
cirurgia cardíaca. O Secretário está na praia e não veio dar a 

resposta, ele mandou dizer a essa pessoa, que é uma servidora 
pública do município, que não poderia arrumar o carro e que só 
voltaria ao serviço segunda-feira. A resposta que obteve é que 

precisava arrumar um advogado e perguntou se a pessoa não tem 

condições de ir a São Paulo ela vai ter dinheiro para contratar um 
advogado para pedir o que é direito dela. Somente depois que foi 
instruído a procurar um advogar para fazer uma petição ao Juiz 

para que essa pessoa consiga uma liminar, o carro aparece. Disse 

que o que o deixa mais aborrecido é que depois o carro aparece. 
Então existia o carro e junto a má vontade também. O povo está 
sofrendo demais. Nas estradas rurais do município não passam 
dois carros. E cadê o dinheiro da Prefeitura. O Vereador Nel Sana 
confirmou as palavras do Vereador Nel Lima a respeito das 

estradas, que de moto precisa desviar do mato que está 
praticamente dentro da estrada. O Vereador Nel Lima lembrou 
que em dezembro de 2015 o Secretário de Finanças falou nesta 

Tribuna que a arrecadação do município não diminuiu. E 

perguntou onde está indo o dinheiro do município. Perguntou 
também até quando esta Casa vai ser conivente e bater palmas 
para um governo desses, que passa por cima dessa Casa, do jeito 
que quer a hora que bem quer. Os Vereadores estão fazendo papel 

de palhaço nesta Casa. Hoje Calçado não precisa ter Prefeito e 
nem Vereador porque tudo é não. Lembrou que o Cartório 
Eleitoral foi transferido para Bom Jesus. O Presidente esclareceu 
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que todos sabem que isso não é culpa do município, foi ordem de 
Vitória. O Vereador Nel Sana comentou que o Dr. Anibal, 
Presidente do Tribunal lhe informou que isso é uma lei federal e 
não tinha como permanecer com o Cartório eleitoral em Calçado. 

O Vereador Waguinho informou que esteve com o chefe do 
Cartório eleitoral em Bom Jesus e o mesmo lhe informou que está 

aguardando a liberação de uma sala da Prefeitura para mandar os 
serviços básicos para Calçado. O Vereador Nel Lima comentou 
que até hoje o município não se dispôs a disponibilizar essa sala. 
Falou também que hoje não se faz Carteira de Identidade e nem 

Carteira de Trabalho em Calçado. Disse ainda que fala com muita 
tristeza, mas Calçado merece ser Distrito de Bom Jesus do Norte  

porque nada se resolve aqui. Porque aqui não tem estradas, 
Saúde, Educação, Assistência Social, não tem obras, não tem 

esporte. Perguntou se alguém saberia informar uma atividade da 
Secretaria de Esporte no ano de 2015. E tem um Projeto de Lei 
que foi aprovado por esta Casa, que obriga o Executivo a fazer um 

campeonato rural por ano e perguntou ao Vereador Waguinho se 

foi feito. Em resposta o Vereador Waguinho disse que em 2015 
não foi feito e em 2014 foi feito porque lutaram com os times com 
toda dificuldade e na final do campeonato foi falar com o 

Secretário e o mesmo lhe perguntou que campeonato e respondeu 

o campeonato rural de São José do Calçado o qual V. Exª é o 
Secretário. O Vereador Nel Lima voltou a perguntar para que 
precisa do Executivo ou do Legislativo em Calçado, se a palavra de 
ordem é reduzir despesas acaba com tudo e Calçado vai ser 

Distrito de Bom Jesus do Norte, que inclusive já foi Distrito de 

Calçado que em 66 que emanciparam. E Calçado está regredindo. 
Num Governo onde os nove vereadores ficam inertes parados 
olhando o tempo passar e o povo sofrendo. O Vereador Nel Sana 
concordou com essas palavras e afirmou que realmente o povo 

está sofrendo muito. O Vereador Nel Lima perguntou qual o dia 
que esta Casa vai tomar um posicionamento. E desafiou qual o 
Vereador que vai numa Secretaria e consegue resolver algum 
problema. Tem maquinário novo da Secretaria de Agricultura que 

por causa de duzentos reais está parado, deteriorando no tempo 
por causa de um governo incompetente e preguiçoso. Um  governo 
que decreta esse horário de trabalho é porque não quer trabalhar. 
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Foi conversar com os agentes e eles falaram que fazem o possível, 
porém não estão tendo respaldo. Não adianta cobrar nada da 

Prefeitura, quando pedem alguma informação é uma vergonha e 
fica por isso mesmo. Lembrou que fez um pedido à Prefeita para 

que informe quais as ações implantadas no município no ano de 
2015 do PME – Programa Municipal de Educação. E como 

resposta recebeu as dezenove diretrizes, as vinte estratégias a 
nível nacional. O vereador Waguinho esclareceu que esse ano é o 

Relator da Comissão de Educação e o Vereador Luis Cláudio 
(Bodoque) é o Presidente. O Vereador Nel Lima voltou a dizer que 
esta Casa está sendo submissa, porque conversam tudo o que 
precisam fazer e chega nas sessões votam favorável a tudo o que 

chega. Está na hora desta Casa chamar esse povo na 
responsabilidade. E não adianta eles virem com “conversa fiada”. 

Se não conseguem resolver nada que entreguem seus cargos. Em 
sua opinião quando uma pessoa pega um a missão para 
desenvolver no seu trabalho, se não tem capacidade e nem 

vontade de trabalhar deve entregar. Comentou que nos finais de 

semana e de segunda à sexta-feira depois de uma hora da tarde 
não adianta ligar para o celular de nenhum Secretário porque não 
eles não atendem. No início de 2015 falou as mesmas coisas e em 

2014 também e essa Casa continua do mesmo jeito, submissa. O 

povo não agüenta mais. Perguntou o que foi feito a respeito da 
falta d’água, e falou que o caminhão pipa já começou a trabalhar 
de novo. Comentou que esse governo não faz nada pra ninguém. E 
quando faz, escolhe a dedo, porque nesse mês de janeiro a 

Secretaria de Saúde mandou levar duas pessoas de carro para São 

Paulo, e perguntou por que agora não tem carro. Nisso tudo 
desgasta os Vereadores, porque as pessoas falam que os 
Vereadores não estão fazendo nada, falam mal da Prefeita, do 

Secretário, da justiça e assim por diante. Infelizmente a Câmara 

está sendo conivente. O Vereador Nel Lima lembrou que pediu ao 
Secretário de Finanças, na ocasião em que esteve em uma sessão 
desta Casa, que enviasse um relatório detalhado do saldo de todas 
as contas da Prefeitura, da Saúde e da Educação referente ao ano 

de 2015 e o mesmo se prontificou em enviar, mas ainda não 
recebeu a resposta. Disse que não gostaria de estar repetindo 
essas falas, mas infelizmente a coisa está pior porque os 
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Secretários não estão indo nas Secretarias. Ninguém vê a Prefeita 
no Município. Finalizando comentou que para ser ruim esse 

governo precisa melhorar muito. O Vereador Nel Sana concordou 
com as falas do Vereador Nel Lima e comentou que quando vai 

pedir alguma coisa em alguma Secretaria nunca podem atender e 
com isso o povo está sofrendo. Na seqüência o Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Waguinho, que usando a Tribuna 
agradeceu a todos por esta primeira sessão ordinária deste ano 

desejando que seja tranqüila assim como todas as outras que 
virão, porque como o próprio Presidente falou vai ser um ano 

complicado por ser um ano político e espera que os Vereadores 
possam deixar de lado qualquer divergência, qualquer opinião 

politicamente incorreta a seus princípios, qualquer posição que 
seja pessoal. Deseja que possam ser impessoais e que tenham um 

ano tranqüilo, pois todos sabem que não vai ser fácil, pois se 
dividirão em grupos, mas espera que essa harmonia de três ano e 
dois meses continue nesses dez meses finais de mandato. 

Agradeceu a presença de todos. Relatou que recentemente teve 

uma conversa com uma amiga com relação as doenças provocadas 
pelo mosquito aedes aegypti e a mesma comentou que o agente 
não passava em sua casa desde muito tempo em resposta falou 

que iria verificar o motivo, mas a responsável pela casa era ela 

mesma. Em sua opinião independente da visita do agente ou não, 
o responsável pela nossa casa somos nós mesmos. Pediu ao 
Presidente para quando o Projeto sobre a permissão obrigatória 
para a entrada dos agentes nas residências chegar a esta Casa 

seja votado em regime de urgência, para que possam ser multados 

os cidadãos que não estiverem cuidando dos seus quintais, 
terrenos, piscinas e casas. Porque quem cuida está sendo 
prejudicado por aquele que não cuida. O Hospital de Calçado não 

está tendo espaço para cuidar das pessoas, porque todos os dias 

chegam muitos casos. Achou interessante o convite do 
coordenador da vigilância sanitária para uma reunião sobre esse 
assunto e pediu que todos os Vereadores estejam presentes. Disse 
que sabe das dificuldades que os agentes de endemias enfrentam 

para entrar em algumas residências. E está vendo junto ao 
Secretário a possibilidade dos agentes notificarem essas 
residências para que possam fazer a visita juntamente com o 
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agente comunitário de saúde, acredita que isso facilitaria a 
entrada dos agentes de endemias. O Vereador Nel Lima comentou 

que a idéia do Vereador Waguinho é uma excelente solução e o 
que o entristece é o fato do pessoal do Executivo não ter o menor 

interesse em resolver questões como essa, não terem iniciativa e 
nem estratégia. Os outros municípios estão se movimentando e 

Calçado está parado. O Vereador Waguinho reforçou a 
importância da presença dos Vereadores nessa reunião para 

darem sugestões a fim de fortalecer as ações destinadas ao 
combate do mosquito, porque as doenças causadas por ele já 

virou epidemia. Comentou que estão no início do quarto ano de 
mandato e considera triste ver a situação do esporte, da cultura e 

do lazer em Calçado, e vê que não está tendo uma preocupação 
com relação a isso, eles colocam dificuldade em tudo, não sabe se 

está faltando pessoal na equipe da Secretaria de Esporte, não sabe 
se o Executivo não está dando aquele apoio necessário para uma 
boa administração da Secretaria. Lembrou que já é a quarta 

pessoa que assume a Secretaria de Saúde. Sinal de que as coisas 

não andam bem. A Câmara sempre tem muito boa vontade, 
apesar de todo o descaso que o Executivo faz com esta Casa em 
não se importar com o que os Vereadores fazem, brigam e sentem 

na pele por estarem defendendo o Executivo em algumas 

situações, não está dizendo que essa Casa tem oposição e 
situação, está falando de uma forma geral e a maioria dos projetos 
de interesse do Executivo foi aprovada por unanimidade. A 
dificuldade do Executivo para com os Vereadores está também na 

falta de diálogo, tomou conhecimento da troca dos secretários nas 

ruas através do povo e de algum funcionário, porque o Executivo 
não chama para conversar. Tiveram situações em que o Secretário 
jogou para cima dos Vereadores. Mas os Vereadores estão abertos 

ao diálogo seja com quem for. Citou como exemplo o corte do 

adicional noturno, a reposição salarial. Em sua opinião os 
Vereadores precisam conversar mais e serem mais sensatos com 
relação ao que está acontecendo. A Secretaria de Esporte, 
Turismo, lazer e antidroga poderia estar eliminando diversos 

problemas da Secretaria de Ação Social e de Educação, fazendo 
um trabalho bacana com os jovens eliminando um problema 
social. Infelizmente hoje, a droga invadiu Calçado e com isso vem 
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o roubo e a criminalidade e a Secretaria de esporte deveria ter um 
trabalho mais focado nessa situação. Fez um apelo aos Vereadores 

que não percam o foco nisso e que não deixem suas campanhas 
fazer com que esqueçam os problemas do município. Acredita que 

muitas pessoas têm recuperação. O Vereador Nel Lima lembrou 
que no início de 2014 solicitou, através de requerimento aprovado 

por esta Casa, qual o custo mensal dos gastos da Secretaria 
Municipal de Esporte e girava em torno de dez mil reais. 

Comentou que se extinguir essa Secretaria e voltar a ser 
departamento da Secretaria de Educação, de onde saiu, e usa dez 

mil reais, todo mês, promovendo alguma coisa na Cultura ou no 
Esporte em quatro anos em Calçado que muda a história, porque 

esporte não gasta dinheiro, a maioria das pessoas vão porque 
gostam, porém precisam ter oportunidade e o incentivo para estar 

lá. O Vereador Waguinho lembrou que em sua juventude o 
esporte tinha atividades contínuas em Calçado. Disse ainda que 
sua intenção não é simplesmente criticar o Secretário, muito pelo 

contrário, esta Casa está como sempre esteve disposta a apoiar 

todas as atividades que a Secretaria se dispuser a fazer, basta ter 
diálogo. Os Vereadores Nel Lima e Waguinho ainda fizeram 
diversas elucidações acerca dessas situações emitindo suas 

opiniões sempre dispostos a contribuir para o bem estar do povo 

calçadense. Calçado precisa de pessoas que trabalhem pensando 
no povo. O Vereador Waguinho parabenizou o trabalho da polícia 
militar em todos os dias de carnaval e pelo apoio que deu ao Bloco 
de Buraco Quente. Pediu ao Executivo e aos Secretários 

Municipais que procurem os Vereadores para conversar porque 

estão aqui para ajudar e para fazer para São José do Calçado. O 
Vereador Nel Lima parabenizou o Vereador Waguinho pela 
realização do carnaval este ano, que por suas raízes levantou essa 

bandeira, e lamentou o fato do Executivo não ter montado sequer 

um palanque para que as autoridades municipais também 
prestigiassem o evento o que também considera um descaso do 
Executivo. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) pediu que 
ficassem registradas suas falas parabenizando o Vereador 

Waguinho que desempenhou um grande papel frente ao Bloco do 
Buraco. Parabenizou também o pessoal de Palmital que também 
fez um movimento no carnaval. E pediu ao Presidente  que 
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conceda uma Moção de Aplauso ao Vereador Waguinho pela 
liderança frente ao Bloco do Buraco Quente. O Vereador 
Waguinho agradeceu e finalizou dizendo que o Fundador do Bloco 
foi o seu tio e depois várias outras pessoas assumiram e agora 

enquanto tiver vida e saúde o Bloco do Buraco Quente vai estar 
presente todos os anos no carnaval de São José do Calçado. O 
Vereador Elias (Durepox) também parabenizou o Vereador 
Waguinho, comentou que cresceu no Bairro do Buraco Quente. 

Disse ainda que perdeu seu pai no dia 02 p. passado, agradeceu 
aos colegas Vereadores e a população de Calçado pelo apoio 

recebido naquele momento de dor. Finalizando pediu a Deus que 
seja um ano tranqüilo, que esteja sempre presente abençoando 

suas vidas. O Vereador Waguinho deixou em nome de toda a 
comunidade do Bairro Sizenando e Moacyr Garcia um voto de 

carinho e de solidariedade. Com a palavra o Presidente desta 
Casa deixou seu abraço ao Vereador Elias (Durepox) em 
condolências pelo falecimento de seu pai. Parabenizou o Vereador 

Waguinho pelo seu trabalho no carnaval. Falou das dificuldades 

enfrentadas neste mandato e pediu a Deus que lhe dê paciência 
quando as coisas não acontecem da forma como gostaria, mas 
tenta agir. Comentou ainda que até hoje não tem ambulância para 

atender ao Distrito de Alto Calçado. As pessoas cobram, porém o 

Vereador não tem condições de agir em certas situações porque 
somente o Executivo tem o poder nas mãos. Em sua opinião se as 
coisas já estavam difíceis esse ano estará muito mais, porque será 
um ano político, onde as pessoas correm atrás dos seus ideais e 

as pessoas não estão se respeitando. Em sua opinião os 

Vereadores precisam levantar a cabeça e respeitar uns aos outros, 
independente do voto, independente de qual seja a posição do 
companheiro diante de determinada matéria, porque acima de 

tudo ali está um ser humano. Deseja que Deus possa dar força de 

vontade a todos neste ano para que possam correr em busca de 
seus ideais. Comentou que essa não foi uma legislatura 
abençoada no atendimento aos projetos e aos requerimentos feitos 
por esta Casa, mas como Vereadores e seres humanos fizeram a 

sua parte. Agradeceu a todos e pediu a Deus que possa dar 
paciência e sabedoria para estarem nesta Casa. Finalizando o 
Presidente informou que a próxima Sessão Ordinária desta Casa 
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será realizada no dia 25 de fevereiro, às 19 horas neste Plenário. E 
nada mais havendo a relatar encerrou os trabalhos da presente 

Sessão. E Wagner Vieira França, 1º Secretário, para constar lavra 
a presente Ata que está devidamente assinada. 

 
 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
                                                   

 


